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kuryr 6. června 2024

Aktivita na trhu zlata: To je neobvyklé!
infokuryr.cz/n/2024/06/06/aktivita-na-trhu-zlata-to-je-neobvykle

Navzdory prudkému nárůstu cen zlata se zlaté pozice Banky pro
mezinárodní spolupráci (BIS) v posledních měsících téměř
nezměnily.

Vývoj ceny zlata

Cena zlata od ledna prudce vzrostla. Toto pondělí odpoledne ve
14:45 stála trojská unce zlata na spotovém trhu 2 333 amerických
dolarů. To odpovídalo 2 151 eurům. To má za následek nárůst ceny
o 13 procent nebo 15 procent (v eurech) v průběhu roku.

V posledních letech byly takovéto cenové pohyby vždy spojeny s
čilými obchodními aktivitami Banky pro mezinárodní platby (BIS) na
trhu zlata. Ale i zde došlo již měsíce ke změně obvyklých podmínek.

Zlato BIS

Ve své nejnovější měsíční zprávě BIS uvádí hodnotu ekvivalentu
41,83 miliardy amerických dolarů v rámci zlata a zlatých nároků
(aktiv). Vyhodnoceno pomocí ceny zlata na konci každého měsíce
(PM v Londýně) a směnných kurzů uvedených ve zprávě to
odpovídá pozici zlata na konci dubna ve výši 664,08 tun. A tato
inventura zůstala oproti předchozímu měsíci prakticky nezměněna.

https://www.infokuryr.cz/n/2024/06/06/aktivita-na-trhu-zlata-to-je-neobvykle/


2/3

Silná korelace mezi cenou zlata a pozicí zlata Banky pro mezinárodní platby
(BIS) skončila v roce 2022 – zřejmě také vliv BIS na cenu zlata (Zdroj: BIS;

Výpočet/Grafika: Goldreporter)

A od února dokonce došlo k poklesu, i když jen o ekvivalent 5,48
tuny. A to zhruba odpovídá nárůstu druhé zlaté pozice v rozvaze BIS
pod „Gold Deposits“ („Liability/Equity“), která byla naposledy
oceněna na 28,49 miliardy amerických dolarů, což bylo 385,51 v
době psaní tun.  

Podle našeho názoru jsou aktuální data dalším důkazem toho, že
evropsko-anglosaský vliv na trh zlata a cena zlata v poslední době
výrazně poklesly. Čína na druhou stranu hraje dominantní roli při
tvorbě cen již nějakou dobu. To se také odráží ve vysokých prémiích
mezi čínskými obchodními cenami zlata a mezinárodní cenou zlata.  

Pozadí

BIS neposkytuje žádné informace o tom, co se skrývá za zmíněnými
dvěma zlatými pozicemi (deriváty, skutečné zlaté cihly, vlastní zlato,
úschova třetí strany).

https://www.goldreporter.de/wp-content/uploads/2024/06/BiZ-Gold-04-24.png
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Předpokládáme však, že BIS aktivně obchoduje na trhu s drahým
kovem uvedeným v části „Zlato a zlaté pohledávky“. Na druhou
stranu „vklady zlata“ jsou pravděpodobně fyzické držby, které
instituce uchovává sama nebo jménem třetí strany.

Banka  pro mezinárodní platby  je považována za „centrální banku
centrálních bank“. BIS zveřejňuje účetní zprávu jednou měsíčně. To
zahrnuje držbu zlata banky v ocenění v SDR (zvláštní práva
čerpání).  Goldreporter  převádí tyto částky na jednotky zlata (tuny).
Z čísel není zřejmé, zda a které pozice jsou skutečnými fyzickými
drahými kovy nebo deriváty zlata (futures, opce, swapy). To je běžné
v kruzích centrálních bank. Takže můžete/musíte spekulovat.
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